

Skandál okolo nových uniforem v Rusku. Syn správce státního majetku je dodává za majlant

 [novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-skandal-okolo-novych-uniforem-v-rusku-syn-spravce-statniho-majetku-je-dodava-za-majlant-40422572](https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-skandal-okolo-novych-uniforem-v-rusku-syn-spravce-statniho-majetku-je-dodava-za-majlant-40422572)



Jedna uniforma stojí mezi 130 000 a 210 000 rubly (40-70 000 korun). Jak upozorňuje ruský telegramový kanál Grey-Zone, jde o podobnou cenu, na jakou přijdou špičkové výrobky od firmy Crye Precision. Kvalita uniforem je podle tohoto zdroje nízká. „Čapka z čínského hadru za 4500 (1500 korun),“ uvedl Grey-Zone. Pro srovnání cena celé standardní uniformy pro českou armádu vyjde na jednotky tisíc korun.

Podle ruských vojenských bloggerů bylo přidělení kontraktu spojeno s korupcí, kdy se měly obohatit rodiny představitelů ruského ministerstva obrany. Arťom Stěpaněnko je podle serveru 76.ru synem zástupce šéfa Federální agentury pro správu majetku Dmitrije Stěpaněnka. S krejčovstvím a šitím nemá nic společného. Studoval na moskevské diplomatické škole MGIMO a rok sloužil v armádě.

Prices are the same as those of world high-class brands.

2/ pic.twitter.com/J9uu2SFdj1

— The Dead District (@TheDeadDistrict) [February 9, 2023](#)

„Otázkou je, jak to, že Šojguův úřad s nákupem souhlasil,“ uvedl telegramový kanál Grey-Zone, který je spojen s Wagnerovou skupinou: „Jak to, že nebyl ten nekompetentní sráč (Šojgu) vyhozen. Celé roky lhal všem od civilních obyvatel a vojáků až po prezidenta.“ Grey-Zone zmiňuje průšvihy při vystrojování mobilizovaných: „Když dorazili do skladů, byly prázdné. Všechno bylo během let prodáno a odvezeno.“

Úředníky kanál obvinil, že těmto rádoby vlasteneckým obchodníkům jde jen o to vydělat na rolls-royce, ženy a červený kaviár.

O dodávce rakety Buk, která sestřelila malajsijské letadlo, zřejmě rozhodl sám Putin

Evropa



Nově vzniklá firma s malým kapitálem

Stěpaněnko řekl, že se uniformy začaly šít minulý týden a první várka bude odevzdána k převému za týden. Gardarika zaměstnává v Gavrolov-Jamu v Jaroslavské oblasti v areálu lněného kombinátu 50 lidí, kteří jsou podle Stěpaněnka schopni ušít 5000 uniformem měsíčně.

Ruská stanice RBC uvedla, že OKB Gardarika (zkušební a konstrukční kancelář Gardarika) byla založena 25. března 2022. Hned po vzniku podala u Federálního úřadu duševního vlastnictví žádost o registraci ochranné známky Garda.

Firmu založili Arťom Stěpaněnko, který v ní drží 60 procent, a Ivan Silčenko, jenž má podíl 40procentní. Základní kapitál je pouhých pět milionů rublů (1,5 milionu korun). Generální ředitelkou je Ksenija Dugeľná, které si ještě v roce 2019 vydělávala jako krejčová.

Stěpaněnko a Silčenko, kteří se znají od dětství, vlastní společně ještě další tři podniky na výrobu oděvů - Gi a Artiv (oba založené v roce 2022) a OKB Berkana, který měl v roce 2021 čistou ztrátu 1,5 miliardy rublů (455 milionů korun).

Stěpaněnko tvrdí, že se nová uniforma vyvíjela dva roky a má mít řadu vymožeností, bunda má například kapsy umístěny tak, že se k nim lze dostat, i když má člověk na sobě neprůstřelnou vestu.

Kreml připravuje nové uniformy. Včetně letních

Evropa

